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Opga ve 3

a)
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De lichtstraal uit L spiegelt tegen de hete luchtlaag. Volledige terugkaatsing
(of spiegeling) komt uitsluitend voor bij een overgang van een optisch
dichte stof naar een optisch dunnere stof. De brekingsindex van hete lucht
is dus kleiner dan de brekingsindex van koude lucht

_—

De invalshoek van de lichtstraal uit A is groter dan die van de lichtstraal uit
L. Als de lichtstraal uit L volledig terugkaatst, is dat bij een grotere
invalshoek zeker het geval, dus bij A is de invalshoek groter dan de
grenshoek.

B is dus het punt waarvoor geldt dat de invalshoek gelijk is aan de
grenshoek.

B

Voor de grenshoek bij deze overgang geldt: sing =0,99996. Hieruit
volgt dat g =89,487°. De maximale gezichtshoek a is dan gelijk aan
90-89,487=0,51°.

Uit figuur 3 is af te lezen dat bij een gezichtshoek van 0,51° het
temperatuurverschil gelijk is aan 50°C. De temperatuur van de hete
lucht is dan (50+20) =70 °C.

-

De situatie is nu omgekeerd vergeleken met de luchtspiegeling boven het
wegdek: de koude luchtlaag ligt boven het water en de warme luchtlaag ligt
boven de koude luchtlaag. Het spiegelbeeld ontstaat tegen de warme
luchtlaag zodat het schip nu gespiegeld in de lucht lijkt te hangen.
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